



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Зульхиджа-Мухаррам 1441 г.

Выпуск №7 (57) от 27 июля 2020 г.

Дорогие мусульмане! Досточтимые братья и сестры!

От имени Регионального Духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично сердечно поздравляю вас, ваших родных и близких, и всех мусульман России с великим праздником Жертвоприношения Ид аль-Адха – Курбан-Байрам 1441 года Хиджры!

Пусть этот священный праздник станет днем воспитания нашей

души, укрепления стойкости и терпения, проявления наибольшей щедрости и милосердия к окружающим ради достижения Довольства Творца.

Искренне желаю всем большого человеческого счастья, здоровья и благословения, жизненных сил и энергии, любви и согласия в доме! Молим Всевышнего о мире и стабильности на нашей Отчизне и во всем мире!

И да повторит Аллаh этот великий праздник в нашей жизни многократно и одарит нескончаемой Милостью Своей всем, кто следует праведным путем и неуклонно служит идеалам добра, мира и процветания. Амин!

С уважением и добрыми молитвами
председатель РДУМОо, муфтий
Альфит хазрат Шарипов



Первый выпуск магистров исламских наук

3 июля 2020 года в Болгарской исламской академии произошло историческое событие – первый выпуск магистров исламских наук.

Мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана, после которого участники совершили дуа.

Церемонию открыл с поздравительным словом ректор Болгарской исламской академии Данияр Абдрахманов. Он призвал выпускников не забывать родные стены альма-матер и продолжать обучение, а также поблагодарил профессорско-преподавательский коллектив Академии.

С историческим событием руководство Академии, выпускников и профессорско-преподавательский состав по видеоконференцсвязи поздравил Евгений Еремин, начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике.

С приветственной речью к выпускникам обратился Председатель

Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.

«Поздравляю вас с благословленным событием – первым выпуском магистров исламских наук. Сегодняшний исторический выпуск будет вписан в историю Академии и здесь будут созданы свои традиции. Уверен, выпускники Академии будут помнить родные стены и чтить своих наставников», – подчеркнул Талгат Сафа Таджуддин.

Далее выпускников и руководство Академии поздравили муфтий Республики Татарстан Камиль хазрат Самигуллин, председатель Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области в составе ЦДУМ России, председатель Государственной аттестационной комиссии Академии Альфит хазрат Шарипов, руководитель департамента образования, науки и культуры Духовного управления мусульман Российской Федерации Ренат Исямов, начальник Управления по вза-

имодействию с религиозными объединениями Департамента Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики Альберт Диризов, заместитель главы Спасского района Республики Татарстан Сергей Тюнев.

С особым трепетом выпускники выслушали поздравления и напутственные слова от своих наставников – преподавателей Академии: Мухаммеда Аль-Захрави, Исмаила Болбала, Мухаммеда Алдейршави, Саифа Аль-Асри, посредством видеоконференцсвязи выступил Абдульраззак Аль-Саади.

Далее состоялось подведение итогов учебного года и награждение благодарственными письмами преподавателей и сотрудников Академии.

В ответном слове магистры Ильяс Аллагулов и Магомед Шахрудинов от имени выпускников поблагодарили руководство, профессорско-преподавательский состав, администрацию и членов попечительского совета Академии. Официальная часть церемонии про-

должилась награждением студентов дипломами и памятными знаками. Ректор Данияр Абдрахманов обратился к выпускникам со словами напутствия: «Вы не раз еще вернетесь в стены Академии, чтобы поступить в докторантуру, пройти курсы повышения квалификации по программе профессиональной переподготовки.

Знайте, что двери Академии всегда открыты для вас, здесь Вы получите и научную, и методическую, и просто дружескую братскую помощь. В самое ближайшее время будет решен вопрос о том, чтобы те из наших выпускников, которые работают по специальности, в течение первых трех лет получали существенную надбавку к окладу. Пусть Всевышний Аллаh ниспошлет вам здоровья, благополучия, духовного роста на избранном пути. В добрый путь! Ассаляму алейкум!».

Мероприятие завершилось пятничной молитвой в Белой мечети, которую возглавил Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.

www.cdum.ru

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Ассяму алайкум ва рахматуллахи ва баракатун!

31 июля, инша Аллах, мусульмане по всему миру будут отмечать благословенный праздник Жертвоприношения Ид Аль-Адха Курбан-Байрам.

А предшествует празднику самый лучший день в году – день Арафа, когда несколько миллионов паломников-хаджииев со всех концов Земного шара предстают перед Всевышним Творцом в долине Арафа – в один день, в один месяц, в одном месте – как в день Махшара.

Пророк, мир ему и благословение Всевышнего, сказал всего два слова по этому поводу: «Аль-хадж» («Хадж – это предстояние на Арафате»). Как прекрасен этот день! Яум Арафат, День Арафата! Поистине, в предстоянии в долине Арафат есть смысл хаджа, его суть.

Именно с этого дня и с этого священного места началась история человечества.

Поэтому день Арафата является лучшим днем с рассвета до захода солнца.

Пророк Мухаммад (мир ему) в своем хадисе сказал: «День Арафата – лучший день в году». «Нет другого такого дня, когда Аллах освобождал бы от Огня ада больше Своих рабов, чем в день Арафата».

В этот день Всевышний принимает все ду'a. Как говорил об этом Посланник Всевышнего: «Лучшее ду'a – это ду'a в день Арафа, а лучшее из того, что сказал я и Посланники до меня это «Ля иляха илляЛлах».

Также в хадисе сказано: «Пост в День Арафа – это очищение грехов за год до него и за последующий год».

Дорогие единоверцы! Теперь поговорим о жертвоприношении. Совершать курбан предписано не только паломникам, но и каждому мусульманину, который имеет на это средства. В 34-ом аяте суры «Хадж» Всевышний говорит: «Для каждой общине определили Мы обряды жертвоприношения, и велели поминать при этом имя Божие над дарованными им животными. Итак, бог ваш – Бог единий. Будьте покорны Ему».

Жертвоприношение носит название курбан, что означает «приближение». То есть курбан это то, что приближает человека ко Всевышнему. Но как можно приблизиться, жертвуя барана, пуская кровь. Разве нуждается Господь в нашем куске мяса?

Ведь на самом деле Всевышний не нуждается ни в мясе, ни в крови. Он ни в чем не нуждается. Все мы нуждаемся в Нем.

Как сказано в 37-ом аяте суры «Хадж»: «**Ни мясо, ни кровь жертвенных животных не нужны Аллаху, достигнут Его лишь благочестие и набожность ваших сердец**». Значит, доходит до Всевышнего наша богообразованность, когда мы выполняем Его повеления.

И Пророк Мухаммад (мир ему) сказал в своем хадисе: «В первый день праздника Жертвоприношения нет перед Аллахом более любимого дела, чем пролитие крови жертвенного животного. В Судный День жертва явится со своими рогами, копытами и шкурой. Кровь жертвенного животного, еще не пролившаяся на зем-

лю, уже обретет благоволение (риза) Аллаха и будет принята Им. Так приносите же жертву с удовлетворенной душой!»

Совершать жертвоприношение было приказано во 2-ом году Хиджры.

По мнению Абу Ханифы принести жертву является ваджибом.

В Священном Коране также есть аяты, которые служат доказательством для обряда жертвоприношения.

Во 2-ом аяте суры «Каусар» Всевышний Аллах говорит: «**Так совершай обрядовую молитву и закалывай (жертвенное животное)**».

Посланник Аллаха (с.г.в.) также в одном из хадисов сказал: «О люди, каждый год с каждого дома необходимо принести жертву».

Жертвоприношение – это поклонение Аллаху, а значит, дело благое, которое стирает грехи по воле Всевышнего и Его милости.

Пророк Мухаммад (мир ему), когда сподвижники спросили его про праздничное жертвоприношение, сказал: «Это сунна вашего отца Ибрахима». Тогда они спросили: «Какое мы получим за него вознаграждение, о Посланник Аллаха?». Он сказал: «За каждую волосинку, принесенную в жертву животных, будет записано одно благодеяние».

Они спросили: «А каким будет вознаграждение за животное с шерстью (овцу)?». Он ответил: «За каждую шерстинку (также будет записано) по одному благодеянию». Хадис передал Бухари.

Жертвоприношение совершают в

первые три дня Курбан-Байрама (4-го, 5-го и 6-го октября в светлое время суток), но лучше это делать в первый день после праздничного намаза. А мясо можно кушать хоть в течение года.

В хадисе Пророка (с.г.в.) сказано: «Сегодня (в праздник) наше первое дело – это чтение праздничного намаза, а потом – совершение курбана. Кто так сделает, тот выполнит нашу Сунну. Если кто-то сделает курбан раньше этого намаза, это будет считаться простым мясом, отанным своей семьей».

Перед совершением курбана или после него читаются 162-163-й аяты суры «Скот»: «Скажи: «Воистину, мой намаз и мое жертвоприношение (или поклонение), моя жизнь и моя смерть посвящены Аллаху, Господу миров, у Которого нет сотоварищ». Это мне велено, и я являюсь первым из мусульман».

Уважаемые мусульмане! Давайте с радостью и искренней верой встретим праздник Жертвоприношения!

Кто еще ни разу не делал курбан, пусть тому Господь даст возможность его сделать. Кто уже совершил жертвоприношение, пусть тому Аллах Субхана Тагала даст возможность еще много-много лет выполнять это повеление.

И Пусть Всевышний Аллах примет наши благие дела и поклонения. И пусть наградой нам за это будет Рай. Амин.

Председатель РДУМОо, муфтий Альфит хазрат Шарипов

Совет пророка (мир ему)

Пророк (с.г.в.) словами и действиями направлял людей к совершению добра. Он делал это тонко и понятно. Зачастую к Пророку (с.г.в.) приходили обыкновенные люди и задавали вопросы, волновавшие их. Пророк (с.г.в.) указывал, что существует множество путей для совершения благого дела, человеку лишь стоит иметь намерение для этого. Полезное дело человек может совершать в любом состоянии и положении. Например, садака.

Садака – это совершение добра в самом широком смысле этого слова, даже удержание себя от зла. Делая добро другим, мусульманин делает добро самому себе, потому что садака – надежный щит от Ада. Мусульманину, который помогает другим, помогает сам Аллах.

Передают от Абу Мусы (р.г.), что Посланник Аллаха (мир ему) сказал:

- Каждый мусульманин должен давать садака.
- А если у него ничего нет? – спросили у него.
- Пусть принесет пользу себе и даст садака, поработав своими руками!
- А если он не сможет этого?
- Пусть поможет тому, кто в за-

труднительном положении!

- А если он не сможет этого?
- Пусть призывает к одобряемому или благу!
- А если он не сделает этого?
- Пусть удерживает себя от совершения дурного – это тоже садака!

В первую очередь Посланник Аллаха (с.г.в.) советует человеку, которому нечем помочь другому и который хотел бы давать садака, «поработать своими руками», чтобы, израсходовав необходимую часть заработанного на свои нужды и нужды своей семьи, он смог дать садака. Если человек не в состоянии заработать руками или найти себе работу, он может дать садака, став помощником слабому или угнетенному, любому, кто попал в беду. Даже если он поможет кому-то унести непосильную ношу, покажет дорогу или просто утешит кого-то – это тоже будет садака от него.

Если мусульманин не в силах дать садака действием, открытым для него остается путь к добруму совету и призыву к Исламу, к тому, что поощряет религия. А для того, кто не сможет и этого, путь к добру лежит через удержание себя от зла. Один ученый сказал: «Раньше мусульмане делали добро даже врагам. Если вы не можете этого, хотя бы не делайте зла друзьям». Мы должны благодарить Аллаха, который оставил дверь для садака открытой для всех, пользуясь этой милостью.

Гулоза абыстай Абсалямова, преподаватель «Медресе «Хусаиния»

Основные правила (адабы) посещения мечетей верующими

Очень часто приходится видеть, как мусульмане и мусульманки (этнические), когда посещают мечеть, не соблюдают этикет одежды.

Многие на сегодняшний день ходят в мечеть для того, чтобы дать хайр-садака (добровольная милостыня), просят имама почтить за здоровье, благополучие, ну и, конечно, помянуть усопших.

Мечеть (масджид) образовалось от слова (саджада) – земной поклон, значит мечеть – это место совершения земного поклона, место, где поклоняются Всевышнему Аллаху, и самое любимое место для Аллаха на земле – мечети. И тот, кто посетил мечеть, тот находится в гостях у Аллаха. И поэтому, отправляясь в мечеть, мы должны понимать, что мы идем в гости к Всевышнему Аллаху, просить дуа (молитву), а дуа, как сказал пророк Мухаммад – это поклонение.

Поэтому дорогие братья и сестры, отправляясь в мечеть мы должны надевать свои наилучшие одежды и, конечно же, одежду, которую мы носим, должна соответствовать шариату, т.е. одеваться так, как велел Аллах и Его посланник Аллах говорит в Коране:

«О пророк! Скажи своим женам, дочерям и женщинам верующих (мужчин), чтобы они пониже опускали свои широкие покрывала. Это будет им удобнее, чтобы отличить их от других женщин, и чтобы они не подверглись оскорблению. Поистине, Аллах Прощающий и Милосерден к тем, кто перестал совершать грехи!» (Сура Азхаб:59 аят)

В шариате есть такое понятие как аурат. Аурат – эта те части тела, которые необходимо закрывать от посторонних взглядов.

Аурат у мужчин – от пупка и ниже колена, т.е. участок тела, начиная от пупка и ниже колен мужчины обязан закрывать.

Аурат у женщин – всё тело, кроме лица, кистей рук и ног до щиколоток.

Однако, многие сегодня идут в мечеть, мужчины приходят в коротких шортах, женщины в юбках, обтягивающих брюках и футболках, но зато в платках. Закрывая голову платком женщины не должны забывать и об остальных частях тела. Ведь в аяте говорится: «Это будет им удобнее, чтобы отличить их от других женщин и чтобы они не подверглись оскорблению».

Всевышний Аллах сказал в Коране: «О, дети Адама! Поистине, Мы ниспослали вам одежды для прикрытия...» (Сура Арафа: 26 аят).

Мусульманская женская одежда также не должна быть обтягивающей, т.е. одежда не должна подчеркивать фигуру женщины – одежда должна быть свободной.

Мужчины тоже должны одеваться должным образом. Одежда мужчин также не должна быть обтягивающей.

Пророк Мухаммад говорил: «Появятся женщины, которые будут обнаженными и в то же время одетыми» (Муслим).

Жалиль хазрат Бикитеев, имам-хатыб Центральной Соборной мечети г. Оренбурга



«Слово мудрого наставника»

Несомненно, вера и духовность являются неотъемлемой и важнейшей частью самосознания большинства российского общества. Отрадно, что религиозные организации находят все большее понимание и поддержку государства по самому широкому спектру актуальных вопросов. В условиях сегодняшней особо информационно насыщенной действительности, мы устремлены вносить свой вклад в общенациональную гражданскую гармонизацию российского общества. Мы глубоко убеждены, что сохранение межконфессионального и межнационального мира и согласия являются истинной сутью российской государственности, здоровой основой ее стабильности и развития. А это значит, что принимая новые вызовы и угрозы, мы будем доказывать эту истину по-божески – добрым словом, прекрасным примером и

мудростью, а не враждой, насилием и ненавистью. Представляется, что для перспективного будущего у нас нет иной альтернативы кроме построения взаимоотношений на божественных принципах взаимопонимания и уважения, диалога и взаимопомощи. Этот подход, выработанный историческим опытом, как никогда актуален и для современности. Он касается, как взаимодействия с государством, обществом, так и межконфессиональных и внутриконфессиональных отношений. Мы находим все большее взаимопонимание с государственными органами страны в необходимости максимальной консолидации мусульманских духовных центров и общин в противостоянии радикализму и экстремизму. Насколько остра эта проблема мы отчетливо видим из выступления Президента России В.В. Путина на

торжествах по случаю 225-летия образования ЦДУМ России в г. Уфе. В частности он сказал: «Некоторые политические силы используют ислам, а точнее его радикальные течения, кстати сказать, исторически не характерные для российских мусульман, в целях ослабления нашего государства, для создания на российской территории зон управляемых извне конфликтов, внесения раскола между различными этническими группами, внутри самой мусульманской общины, для разжигания в регионах сепаратистских настроений. Убежден, что таким попыткам разделения необходимо противопоставить верность российских мусульман своим историческим традициям, партнерские отношения с представителями других религий, прежде всего с Русской православной церковью. Россия не только не заинтересована в расколе



либо в перекроике исламского мира, но, напротив, проводит последовательную, твердую линию по укреплению его единства».

**Председатель ЦДУМ России,
Верховный муфтий,
Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа
Таджуддин**

Новости РДУМОо



29 июня председатель Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области, муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации.

На участке 1118 в гимназии №7 города Оренбурга были соблюдены все санитарные нормы и правила.

– Поистине, мы являемся участниками значимого исторического события в жизни нашего государства, будущее которого зависит от каждого из нас.

За последние 30 лет произошли коренные изменения в жизни России. Поэтому должны быть изменения и в главном документе – Конституции.

Мы не должны оставаться в стороне. Особенно, когда речь идет о важных моментах, таких как неделимость территории нашей страны, традиционная семья. В семье должны быть отец и мать. Не нужно больше ничего придумывать. Крепкая семья – крепкое государство, его радость и опора. И, конечно, упоминание о Боге. Оно было в гимне. Мы пели: «Хранимая Богом родная земля». А теперь это вносится и в Основной закон. Принимая участие в голосовании за эти поправки, мы голосуем за надежное и успешное будущее всего нашего многонационального и многоконфессионального народа, – сказал Альфит хазрат Шарипов в интервью.

Фото и материал взяты с сайта www.orenburg.gov.ru



30 июня 2020 года имам-мухтасиб Акбулакского и Соль-Илецкого районов Аманжол хазрат Каимбаев по поручению муфтия Альфита хазрата Шарипова посетил палаточный лагерь на российско-казахстанской границе. В этом лагере вынужденно разместились граждане Киргизстана и Узбекистана, которые ждут открытия границы и возможности вернуться домой. Аманжол хазрат привез для этих людей от имени Духовного управления мусульман и благотворителей продукты и вещи первой необходимости. Ранее через благотворительный отдел «Закят и хадж» РДУМОо были переданы финансовые средства для покупки одеял, матрасов и других самых необходимых вещей.

Пусть Всевышний обрадует всех, кто помогал в этом Богоугодном деле! И пусть эти люди поскорее благополучно смогут вернуться в свои семьи.



Имамы Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области активно проголосовали по поправкам в Конституцию РФ.

1. Имам-хатыб села Имангулово Первое – Фарит хазрат Абузаров.
2. Имам-хатыб поселка Акбулак – Нурбол хазрат Казимбаев.
3. Имам-хатыб города Бузулука – Дамир хазрат Сафаргалиев.
4. Имам-хатыб поселка Тюльган – Валиулла хазрат Муртазин.
5. Имам-хатыб села Никольское – Закирян хазрат Даутов.
6. Ответственный по Кувандыкскому мухтасибату – Нурислам хазрат Тюрибаев.



Председатель РДУМОо, муфтий Альфит хазрат Шарипов дал интервью корреспонденту газеты «Оренбуржье».



14 июля 2020 года Альфит Хазрат принял участие в открытии всеармейских соревнований.



15 июля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов посетил Мечеть села Котлумбетьево Переволоцкого района. Здесь он встретился с имамом села Гафур хазратом Муратовым, расспросил о положении дел прихода, об обстановке среди верующих села.



24 июля в городе Бузулуке был открыт мемориал воинам-десантникам. Региональное духовное управление мусульман области представлял имам-хатыб мечети города Бузулука Дамир хазрат Сафаргалиев.

ОренИсламПресс

Польза исламского образования

Пророк Мухаммад (мир ему) в одном из своих хадисов говорил о том, что получать знания – это обязанность каждого мусульманина и мусульманки. Это значит, что получение знаний – обязательное дело для каждого верующего. Человек должен изучать свою религию, должен знать свои права, свои обязанности перед Богом, Пророком (с.г.в.), своими родителями, мужем/женой, детьми, соседями, людьми, животными и т.д. Да, мы эти знания получаем в семье, от своих родителей, бабушек и дедушек, но не всегда они совпадают (или их не достаточно) с теми знаниями, о которых нам говорил Пророк (с.г.в.). Но следующий вопрос: а где получать эти знания?

Ведь сейчас люди всё смотрят в интернете, а там очень много информации: различные ролики,

лекции, статьи, много исламских сайтов. И прежде всего, конечно же, люди берут информацию именно с интернета. Я не советовала бы этого делать, особенно тем, кто только встал на истинный путь и не очень разбирается в том, что можно, что нельзя. Знания нужно получать поэтапно и из проверенных источников, чтобы быть уверенным в правильности получаемых знаний и в том, что получаемые знания не «уведут в другую сторону». Для этого у нас в Оренбургской области есть лицензированное Духовное Мусульманское образовательное учреждение «Медресе «Хусаиния», которое дает как раз нужные знания по основам нашей религии. Для детей при мечетях проводятся воскресные занятия, где дети тоже получают начальные знания о религии, знакомятся с ровесниками-мусульманами, а самое

главное – получают нравственное и патриотическое воспитание на тех традиционных ценностях, которые на протяжении многих веков передавались от поколения к поколению. Вера, знание религии помогает человеку жить, справляться с трудностями, противостоять духовно неудачам и искренне исполнять религиозные обязательства. Имея эти знания, живется легче. Ведь все расставлено по полочкам: мы конкретно знаем что можно, а что нельзя. Какие деяния приведут нас к Довольству Всевышнего, а чего нам стоит осторегаться, чтобы не оказаться в убытке.

Желаю каждому мусульманину и мусульманке стремиться к получению исламских знаний.

Венера Мухамедзянова,
студентка 4 курса «Медресе «Хусаиния»

Достоинства дня Ашура в Исламе

Иbn Аббас, да будет довolen им Аллах, говорил: «Я не видел Посланника Аллаха более усердствующим в соблюдении поста, как в день Ашура и месяц Рамазан» (Муслим).

10-й день месяца Мухаррам называют днем Ашура (от слова «ашара», что означает «десять»). Месяц Мухаррам является одним из высокочтимых, священных для мусульман месяцев. А самым ценным днем Мухаррама является день Ашура.

На этот день приходится сотворение Всевышним Аллахом Небес, Земли, ангелов, первого человека – Адама (Мир ему). Конец света также наступит в день Ашура.

В этот благословенный день праотец всех людей – Адам (Мир ему) – каялся в совершенном проступке, и Всевышний по Своей милости принял покаяние Своего пророка.

День Ашура является одним из знаменательных дней и для общины пророка Нуха (мир ему). В этот день Аллах даровал Нуху (Мир ему) и его последователям, находившимся вместе с пророком на ковчеге, спасение от гибели в водах Великого потопа.

Нух (Мир ему) был послан к людям в те времена, когда по земле распространилось невежество и неверие (язычество, идолопоклонничество). Он призывал неверующих к Исламу на протяжении 950 лет, но сердца многих

из них оказались глухи к его призыву, и только немногие из людей последовали за посланником.

Принявших Ислам было примерно 80 человек, в их числе – сыновья Нуха (Мир ему): Сам, Хам и Яфис. Нух (Мир ему) и находившиеся с ним во время Великого потопа мусульмане ступили на землю в благословенный День Ашура.

В день Ашура Господь даровал спасение и другому Своему великому пророку и его общине – пророку Мусе (мир ему).

Всевышний Аллах послал пророка Мусы (мир ему) и его брата пророка Харуна (мир ему), чтобы они призвали фараона, правителя Египта, и его подданных уверовать в единого Создателя и поклоняться только Ему. Фараон был тираном и считал себя Богом, заставляя жителей Египта поклоняться себе. Пророк Муса и его брат Харун (Мир им) пришли к фараону и призывали его уверовать в Единого Аллаха. Но фараон не последовал их призыву и стал преследовать пророков и их последователей.

Мусульмане стойко переносили гонения. Тогда Аллах ниспоспал пророку Мусе (Мир ему) повеление покинуть Египет. И пророк вместе со своими последователями отправился в путь.

Когда сведения об этом дошли до фараона, он снарядил огромное войско

и отправился в погоню. Армия фараона нагнала верующих у Красного моря. Мусульмане, увидев превосходство и мощь противника, в смятении они стали говорить, что фараон может уничтожить их. Тогда Муса (мир ему) обратился к своему народу с речью, успокоив волнение в их сердцах. Люди подошли к морю и увидели, что оно штормит.

Аллах ниспоспал пророку Мусе (Мир ему) повеление ударить посохом по воде. Пророк выполнил повеление, и все с удивлением увидели, что море по воле Всевышнего разделилось на 12 частей, образовав проходы по дну, как по суше. То, что возникло на месте моря, оказалось подобным большим горам, встающим из воды, между которыми пролегали сухие дорожки. Муса (мир ему) вместе с верующими проследовал по этим дорогам. Когда фараон подошел к морю и увидел в нем образовавшиеся пути, то с высокомерием и заносчивостью сказал своим воинам: «Последуем за ними и догоним их!»

Однако, когда фараон и его воины кинулись вслед за верующими, Всевышний Аллах повелел морю принять прежний вид и полностью накрыть их, – и волны сомкнулись над головами преследователей. Некоторые из сторонников фараона, считавшие его Богом, не верили, что он умер, но по воле Аллаха тело фараона было

выброшено на берег морской волной, чтобы все убедились в свершившемся над фараоном и его последователями наказании.

В день Ашура родился пророк Ибрахим (Мир ему); вознеслись на небо пророки Иса (Мир ему) и Идрис (Мир ему); спасся от огня язычников пророк Ибрахим (Мир ему); пророк Юнус (Мир ему) вышел из чрева рыбы; произошло исцеление от болезней пророка Аюба (Мир ему); пророк Якуб (Мир ему) встретился с сыном; Пророк Сулайман (Мир ему) стал царем; пророк Юсуф (Мир ему) вышел из темницы.

Месяц Мухаррам, как было сказано выше, является одним из высокочтимых, священных для мусульман месяцев. А самым ценным днем месяца Мухаррам является Ашура. В день Ашура раздают милостыню (садака), радуют детей и близких, читают Коран, совершают другие богоугодные дела.

Абу Катада передал, что посланник Аллаха (Мир ему) сказал:

«Я надеюсь на Аллаха, что пост в день Ашура послужит искуплением грехов прошедшего года!» (Муслим).

В день Ашура, а также в предыдущий (9-е число Мухаррама) или в следующий (11-е число Мухаррама) дни желательно (сунна) соблюдать пост.

Ахмад хазрат Андреев,
преподаватель «Медресе «Хусаиния»

Наставления о сохранении здоровья в Исламе

Религия Ислам призывает нас вести здоровый образ жизни. Есть ли об этом что-нибудь в Коране и в изречениях пророка, мир ему и благословение Всевышнего?

Давайте ознакомимся с несколькими наставлениями, дабы понять, что в Исламе уделяется особое внимание чистоплотности, гигиене и здоровому образу жизни верующих.

Пророк Мухаммад (мир ему) говорил: «Ваше тело имеет на вас право» (Бухари).

В этом изречении Пророк побуждает нас относиться к своему телу как к аманату (доверенному), данному нам на время.

Посланник Всевышнего заложил основные принципы гигиены. Как передает Абу Имран Аль-Джауни: «Пророк, мир ему и благословение, установил период времени для нас, когда мы должны были укорачивать

наши усы, обрезать ногти, выщипывать волосы в подмышках: мы должны делать это не реже, чем в сорок дней» (Ахмад).

Есть нормы ислама для предотвращения распространения инфекций, вызывающих различные заболевания. К примеру, Пророк (мир ему) сказал: «Не дуй (на пищу, питье) и не дыши в посуду», в другом изречении он говорил: «Будет благословенна еда, перед которой человек помыл руки и после которой помыл руки».

Пророк (мир ему) говорил: «Очищение – это половина веры» (Муслим).

Посланник Всевышнего призывал не ездить туда, где эпидемия, и не покидать место эпидемии, чтобы она не распространялась:

«Если вы слышите, что она (чума) разразилась в стране, не идите туда; а тот, кто в этом городе, пусть не выходит оттуда» (Бухари).

Уделяется большое внимание в исламе и правилам здорового питания.

В Коране сказано: «О те, которые уверовали! Вкусайте дозволенные блага, которыми Мы наделили вас, и будьте благодарны Аллаху, если только вы поклоняетесь Ему» (Сура «Корова», аят 172).

Посланник Всевышнего говорил: «Ешьте и пейте, но в меру – Аллах не любит тех, кто неумерен» (Сура Араф:31).

Пророк же было велено не излишествовать в еде, оставляя треть желудка пустым, чтобы обеспечить его нормальную работу.

«Сын Адама не наполнял суда худшего, чем живот. Любому достаточно небольшого количества пищи, которое выпрямит его спину. Если же это все-таки необходимо, то в таком случае пусть будет треть

желудка для еды, третья для питья и третья для дыхания» (Ахмад, Тирмизи).

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) велел вести очень активную жизнь и рекомендовал верующим учить своих детей физическим упражнениям: плаванию, стрельбе из лука, верховой езде. Он всегда ходил быстрым шагом, помогал дома по хозяйству.

Интересно, что пророк Мухаммад (мир ему) установил такие правила, как мытье рук при пробуждении от сна, так как человек не знает «где ночевали его руки и что трогали», прикрытие рта при кашле или чихании и восхваление Всевышнего при чихании. Эти факты указывают на важность гигиены в Шариате.

Динар хазрат Даутов,
преподаватель «Медресе «Хусаиния»

1 вопрос: Уважаемый Руслан хазрат, скажите, как радоваться жизни, несмотря на проблемы и трудности в нашем непростом современном мире? (Фуат, г. Оренбург).

Ответ: Казалось бы, все знают, что надо быть благодарными Аллаху. Но всегда ли это знание делает нас радостными? Не всегда. Возможно, потому что мы не до конца его поняли. Говоря о благодарности, стоит упомянуть некоторые привычки. Две из них те, от которых нужно решительно отказаться. Это постоянное сравнение своей жизни с чужими и погоня за придуманными или навязанными «нормами».

Всевышний говорит в Коране: «Скажи [им, о Мухаммад]: «Пусть возрадуются [верующие] за Щедрость и Милость от Аллаха. И это лучше всего, что они собирают [из земных благ]» (Сура «Юнус», аят 58).

Есть еще две привычки. Их, наоборот, нужно в себе воспитывать. Всегда осознанно повторять «АльхамдулиЛлях» («Хвала Аллаху»), и в проблемных ситуациях четко помнить: «Могло быть хуже». Если мы научимся по-настоящему благодарить Аллаха, то по Его Воле в нашей жизни прибавится поводов для радости.

2 вопрос: Руслан хазрат, подскажите, пожалуйста, как избежать ссор и скандалов? Заранее спасибо. (Марсель, с. Асекеево).

Ответ: Вряд ли среди нас найдется человек, который любил бы ссоры и разногласия. Все мы хотим жить в мире и согласии с окружающими нас людьми, нам хочется покоя и тишины в доме, а ссоры, как известно, порождают враждебность и ненависть, что особенно неприятно в отношениях с близкими. Тем не менее, поскольку все мы живые люди, не лишенные недостатков и слабостей, нам периодически случается конфликтовать с родственниками, друзьями, соседями, сослуживцами и просто с прохожими. Что же делать

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает руководитель отдела «Закят и Хадж» РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» Руслан хазрат Ахмеров.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифа.



в подобных ситуациях и как вообще можно постараться избежать ссор?

В Коране сказано, что верующие должны сохранять единство между собой, поскольку все мы – братья и сестры друг другу: «Крепко держитесь за вервь Аллаха все вместе и не разделяйтесь. Помните о милости, которую Аллах оказал вам, когда вы были врагами, а Он сплотил ваши сердца, и по Его милости вы стали братьями» (3:103).

В хадисе Пророка (мир ему) подтверждается та же мысль, что верующим не пристало враждовать и гневаться друг на друга: «Не порывайте друг с другом, не отворачивайтесь друг от друга, не гневайтесь друг на друга, не завидуйте друг другу и будьте, о, рабы Аллаха, братьями! Не дозволяется мусульманину быть в ссоре со своим братом более трех дней» (Бухари, Муслим).

Как же можно избежать ссоры или, во всяком случае, смягчить ее последствия – если вы все-таки с кем-то поругались?

1. Учтесь сообщать друг другу о своих проблемах и чувствах. Не держите в себе плохое настроение, обиду, болезнь.

2. Соответственно, умейте выслушивать, когда ваш близкий человек пытается вам сообщить о своих проблемах.

3. Ссоры следует забывать, но необходимо выяснить и проговорить

причину конфликта. Когда вы успокоитесь, пусть каждый участник спора откровенно выскажет, что ему или ей не нравится в поведении другого человека, что его обижает, задевает, из-за чего он потерял спокойствие и вышел из себя.

3 вопрос: Руслан хазрат, какое качество верующего человека является наилучшим? (Ибрахим, п. Адамовка).

Ответ: Если человек узнает о недостатках или ошибках другого человека, для него является достойным поведением скрыть это от других и не распространяться о них.

В одном достоверном хадисе сказано: «Кто скроет недостатки своего брата, Аллах скроет его недостатки в Судный день».

В другом хадисе сказано: «Тот, кто скрывает недостатки других людей, подобен тому, кто спас ребенка от погребения заживо».

Что значит скрывать недостатки? Скрывать недостатки заключается в том, чтобы не говорить об ошибках одного человека другим, не распространять их и не упоминать их перед другими людьми.

4 вопрос: Руслан хазрат, какие шаги могут приблизить меня к Аллаху? (Алина, г. Орск).

Ответ: Быть ближе ко Всевышнему Аллаху это основная потребность каждого верующего. Стремление к

этому является исцелением болезней нашей души и обретением внутреннего покоя. Стремление обрести довольство Аллаха заключается в стремлении приблизиться к Нему, для чего требуются: сильное намерение стать ближе к Аллаху, терпение, постоянство. Самое главное средство, чтобы стать ближе ко Всевышнему Аллаху – это Его довольство. Посредством стремления к довольству Аллаха человек выстраивает свою жизнь праведным образом, становясь ближе к Всевышнему. Он помнит об Аллахе, совершая предписанное Им, и осторегается запрещенного Им. Так он становится ближе к Своему Творцу.

Всевышний говорит в Коране: «Они уверовали, и их сердца находят успокоение в поминании Аллаха. Поистине, только в поминании Аллаха находят успокоение сердца» (13:28).

Поминание Аллаха – средство на пути приближения к Аллаху. Аллах Всевышний сказал в Коране: «Поминайте Меня, и Я буду помнить о вас. Благодарите Меня и не будьте неблагодарны Мне» (2:152).

5 вопрос: Руслан хазрат, скажите, пожалуйста, почему Ислам является образом жизни для мусульманина? (Регина, с. Нежинка).

Ответ: Ислам – это руководство в любой сфере жизни, включая личную гигиену, правила торговли, права, семейные дела и т.д. Ислам невозможно отделить от социальной, политической, экономической жизни, потому что он учит, каким должен быть человек в каждой ситуации своей жизни, и это было бы невозможно без его предписаний для каждой сферы.

Всевышний говорит в Коране: «О, люди! К вам явилась истина от вашего Господа. Кто следует прямым путем, тот поступает во благо себе, а кто впадает в заблуждение, тот поступает во вред себе» (Сура Йунус: 108 аят).

Говори благое или молчи...

Сказано в Коране: «Не успеет произнести он (человек) и слова, как у него – (все время) готовый (записать) ангел, который записывает его слова» (Сура Каф:18аят).

Пророк Всевышнего говорил: «Верующий не порочит, не проклинает, не совершает ничего непристойного и не сквернословит» (Тирмизи).

Каждый из нас должен понимать, что любое слово может ранить человеческую душу, ввести слушающего во мрак невежества и деструктивизма, но, в то же время, оно может вдохновить, просветить, осчастливить, и, даже спасти от смерти.

К сожалению, человек не всегда осознает огромную ответственность, которую он несет перед Господом за каждое оброненное слово.

Принять обет молчания, тем самым отказавшись от Милости Всевышнего – говорить, мы не должны, но, поверьте, в наших силах воздерживаться от пустословия и дурной речи, сеющей зло и бесконечный хаос.

Посланник Всевышнего говорил: «Рай является запретным для того, кто сквернословит» (Абу Дауд).

Удивительно то, что человеку бывает достаточно и двух-трех лет,

чтобы научиться разговаривать, но для того, чтобы научиться молчать не хватает всей жизни, но ведь именно разумное молчание – это признак мудрости, сохранение себя от зла людей на этом свете и от наказаний Творца на свете том. Люди не любят молчать, следовательно, не любят и слушать.

Передается, что Пророк (мир ему) сказал: «Одна из отличительных черт по-настоящему верующего (покорного Богу) человека – это оставить то, что его не касается» (Тирмизи, Ибн Маджа).

Молчание же создает атмосферу величественной тишины, которая крайне полезна для разума, души и сердца. И только человек, исполненный истинным молчанием, способен прислушаться к голосу своего внутреннего мира.

Пророк Мухаммад (мир ему) говорил: Кто уверовал в Аллаха и в (истинность, неотвратимость) Судного Дня, тот пусть говорит благое (хорошее) либо молчит (Бухари и Муслим).

«Воистину, человек, не задумываясь (о последствиях), может проговорить слово (или фразу), которым Господь будет настолько

доволен, что поднимет этого человека на (высочайшие) уровни. В то же время он, и нет сомнений в этом, не следя за собственной речью, может сказать слова, которые вызовут крайнее недовольство Господа» (Бухари, Муслим и Тирмизи).

Только представьте, сколько благих дел сожжено словами и сколько достоинства потеряно по причине высказываний!

То, чему может привести лишняя болтливость: ошибки, ложь, сплетни, злословие, вульгарность, самолюбие, вражда, одиночество, притеснение людей, порочность чести и много других бед.

Молчание молчанию рознь. Молчание, порожденное равнодушием, высокомерием и страхом не равно молчанию, наполненному мудростью и терпением. Важно ощущать границу между разумным молчанием и молчанием невежественным. Молчание хорошо, но благородное и благоразумное, но чрезмерность и в том, и в другом приносит весьма великую вред и повлечет за собой раскаяние. Безрассудное молчание от обиды, злости или по тщеславию может быть даже хуже многословия.

Исследования показали, что слова сильно изменяют структуру воды, а наши тела состоят из нее на 70-80 процентов. Под воздействием речи молекулы воды структурируются особым образом, выстраиваясь в сложные ансамбли. Отсюда следует, что наши слова влияют не только на нас, но и на окружающий нас мир.

Пророк как-то спросил у своих сподвижников: «А знаете ли вы, что такое сплетни (злословие, хула)?». Те ответили: «Всевышнему и Его посланнику лучше известно». Сплетни – это когда говорят о другом (в его отсутствие) то, что ему не понравится», – сказал Пророк. Один из слушающих спросил: «А если то, что я говорю о нем, характерно для него (действительно присутствует в нем)?» Посланник Божий ответил: «Если то, что ты говоришь в его адрес (в отсутствие этого человека), на самом деле есть в нем, то это (произнесение того, что ему не понравится) и есть сплетни [греховное злословие]. А если оно отсутствует, тогда это – клевета (ложь, что значительно пагубнее)» (Муслим).

Сания абыстай Ханнанова, преподаватель «Медресе «Хусаиния»



Аллах вознаграждает нас даже если мы не осуществили благого дела, а только подумали об этом.

Пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Воистину, Аллах определил хорошие дела и плохие, затем разъяснил их: кто пожелает совершить доброе дело, но не сделает его, тому

Любовь Всевышнего к нам безгранична

Аллах запишет одно полное доброе дело; кто пожелает совершить доброе дело и сделает его, тому Аллах запишет от десяти до семисот добрых дел, и может еще увеличить их многократно; кто пожелает совершить плохое дело, но не сделает его, тому Аллах запишет одно полное доброе дело; кто пожелает совершить плохое дело и сделает его, тому Аллах запишет одно плохое дело» (хадис передали аль-Бухари и Муслим).

Всевышний любит нас, поэтому он говорит в Коране: «И ваш Господь сказал: «Обращайтесь ко Мне (с мольбами), Я отвечу вам» (Сура «Гафир» 60 аят).

«И кто причинит зло (другому) или обойдется несправедливо с самим

собой (совершив грех), а затем попросит у Аллаха прощения, – тот найдет Аллаха Прощающим, Милующим» (сура «Кан-Ниса» 110 аят).

Пророк Мухаммад (мир ему) сообщил, что шайтан сказал Аллаху: «Клянусь твоим Величием, о Господь, я буду продолжать сбивать Твоих рабов, пока их души находятся в их телах!» Господь же ответил: «Клянусь Своим Величием и Могуществом, Я не перестану прощать их, пока они просят Меня о прощении!» (хадис передал ат-Тирмизи).

Передают со слов Анаса, что он слышал, как посланник Аллаха (Мир ему) сказал: «Аллах Всевышний сказал: «О, сын Адама, поистине, Я буду

прощать тебя, не обращая внимания (на то, какие грехи ты совершил) до тех пор, пока ты не перестанешь звать ко Мне и надеяться на Меня! О, сын Адама, если (совершишь ты столько) грехов, что достигнут они туч небесных, а потом попросишь у Меня прощения, то Я прошу тебя! О, сын Адама, поистине, если придешь ты ко Мне с (таким количеством) грехов (что заполнят они собой) чуть ли не всю землю, но встретишь Меня, не поклоняясь наряду со Мной никому иному, Я обязательно дарую тебе прощение, которое (покроет собой все эти грехи)!» (хадис передал ат-Тирмизи).

**Преподаватель «Медресе «Хусаиния»
Денис хазрат Семенов**

Достоинства месяца Мухаррам в Исламе

Мухаррам – очень важный месяц в мусульманском календаре. Ведь 1-го числа месяца Мухаррам начинается новый мусульманский год по Хиджре.

Хиджра – это переселение Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и его сподвижников из Мекки в Медину в 622 году. Событие, с которого ведется мусульманское летоисчисление, сыграло выдающуюся роль в истории Ислама.

Аллах сделал особенными некоторые периоды времени, дни, ночи и месяца. Одним из таких особых времен для верующего является месяц Мухаррам.

Это один из четырех Священных месяцев, о которых в Коране сказано: «Воистину, число месяцев у Аллаха – двенадцать. Так было записано в Писании в тот день, когда Аллах сотворил небеса и землю. Четыре месяца из них – запретные» (9:36).

Эти четыре месяца: Зулькагда, Зульхиджа, Мухаррам и Раджаб. Толкователи Корана и ученые единогласны в этом мнении, так как об этом сказано также в хадисе Пророка (мир ему): «Время вернулось к своему первоначальному положению, как тогда, когда Аллах сотворил небеса и землю; год состоит из двенадцати месяцев, из которых четыре являются Священными. Три из них находятся в последовательности: Зулькагда, Зульхиджа и аль-Мухаррам, а четвертый Раджаб».

Тем не менее это не значит, что остальные месяцы не имеют значения или менее ценные. Священность вышеупомянутых месяцев обуславливается особенностями датами, и особыми наградами Аллаха за благие действия, тем, что Аллах выделил их для особого поклонения, и что эти месяцы были признаны Священными даже язычниками Мекки. Но истинный мусульманин должен быть заинтересован в приближении к Аллаху и обретении Его довольства в любое время года.

Чем знаменателен месяц Мухаррам и какое поклонение нужно совершать в этом месяце?

Первое поклонение, которое должен совершить в этом месяце мусульманин, – это отдаление и отстранение от совершения грехов.

Соблюдение поста

Посланник Аллаха (мир ему) сказал: «Наилучшим постом после поста в месяце Рамадан является пост в месяце Аллаха – аль-Мухаррам».

Пост в месяц Мухаррам не является обязательным, но тот, кто постится в день или дни Мухаррама по своей воле, обретает награду от Аллаха. Согласно хадису пост в Мухаррам является самым значимым среди добровольных постов.

В этом месяце также стоит уделить особое внимание поминанию Аллаха, чтению Корана, покаянию, укреплению родственных связей, помочь родителям, и всего, что любимо Аллахом для обретения Его довольства в месяц, который делает мусульманина особенно близким к Аллаху.

День Ашура

Самым благословенным днем месяца Мухаррам является его 10-й день – День Ашура. В день Ашура Аллах спас пророка Мусы (мир ему) и погубил фараона и его войско, пророк Нух (мир ему) спасся с последователями от вод Всемирного Потопа и т.д.

Иbn Аббас (да будет доволен им Аллах) рассказывал:

«Когда пророк (мир ему), прибывший в Медину, увидел, что иудеи постятся в день Ашура, он спросил их: «Что это?» Они ответили: «Это – благой день, тот день, когда Аллах спас сынов Израиля от их врага, и поэтому Муса стал соблюдать пост в этот день». И пророк Всевышнего тоже стал соблюдать пост в этот день сам и велел делать это всем остальным».

Также сообщается, что изначально пост в день Ашура был обязательным для мусульман, позже, когда обязательным стал пост в Рамадан, он был сделан добровольным.



Аиша рассказывала: «Во времена джихилий Курайшиты постились в день Ашура и посланник Аллаха (мир ему) и благословение Аллаха), также постился в этот день. Когда он прибыл в Медину, то не перестал поститься в этот день и велел другим соблюдать этот пост. Когда же в обязанность был вменен пост в месяце Рамадан, он перестал поститься в день Ашура (пост перестал быть обязательным). И с тех пор кто хотел, соблюдал этот пост, а кто не хотел, не делал этого».

Следовательно, пост в День Ашура является сунной Посланника Аллаха (мир ему).

Согласно другому хадису, является более предпочтительным держать пост 2 дня подряд: 9-е и 10-е числа Мухаррама или 10-е и 11-е Мухаррама.

Посланник Аллаха (мир ему) говорил, что иудеи постятся только в День Ашура и чтобы было хоть какое-нибудь отличие от них, советовал держать пост 2 дня подряд.

www.islam-today.ru

Коран о гармонии во Вселенной

Все в нашем мире подчинено определенным законам и строго упорядочено. Вселенная выглядит удивительно сложной и при этом тщательно сбалансированной и точно настроенной, чтобы поддерживать условия, необходимые для нашего существования. Данный факт находит отражение и в Книге Божьей – Священном Коране.

«(Он – Тот), Который создал семь небесных сводов, одинаковых по совершенству. Ты не увидишь в творении Аллаха, Чья милость охватывает все Его творения, никакой несоразмерности. Погляди еще на творение Аллаха, найдешь ли ты в нем какоенибудь изъян? Потом погляди еще и еще, и твой взор возвратится, усталый и утомленный, не найдя никакого недостатка» (смысль 3-4 аятов суры «аль-Мулька» 67, тафсир «аль-Мунтахаб»).

«...Аллах сотворил всякую вещь и соразмерил ее точной мерой по законам, по которым все существует в соответствии с идеальным порядком» (смысль 2 аятов суры «аль-Фуркан», тафсир «аль-Мунтахаб»).

«...И для каждой вещи у Всевышнего определенная мера и определенное время» (смысль 8 аятов суры «аль-Ра'д», тафсир «аль-Мунтахаб»).

«Мы сотворили для вас землю и расстелили ее, и утвердили на ней прочно стоящие горы, и вырастили на ней разные растения, плоды которых служат пропитанием для вас. Они растут в определенное время и дают столько разных по виду и форме плодов, сколько нужно вам» (смысль 19 аятов суры «аль-Хиджр», тафсир «аль-Мунтахаб»).



«У Нас полные сокровищницы всякого добра, но Мы, по Своей мудрости, низводим его людям в определенное Нами время и в определенной мере» (смысль 21 аятов суры «аль-Хиджр», тафсир «аль-Мунтахаб»).

«Мы низвели с неба воду соразмерно по количеству и составу, чтобы было легко пользоваться ею. Мы поместили ее на поверхности и в недрах земли...» (смысль 18 аятов суры «аль-Мульминун», тафсир «аль-Мунтахаб»).

«Солнце и луна движутся по своим орбитам, согласно точно установленному, неизменному порядку» (смысль 5 аятов суры «ар-Рахман», тафсир «аль-Мунтахаб»).

«Ваш Господь – Аллах, посланники которого призывают вас к истине, вере в Судный день и воздаяние. Аллах – Творец и Создатель Вселенной. Он сотворил небеса и землю за шесть дней, согласно Своему отсчету времени, и установил на них Свою совершенную власть. Он закрывает ночью день, которые непрестанно сменяют друг друга, согласно установленному Им порядку. Аллах сотворил солнце, луну и звезды, подчиненные Его власти и движущиеся по Его воле. Аллаху Единому принадлежит творение всего и власть над всем. Благословен Аллах, Господь миров, всех обитателей и всего, что в них!» (смысль 54 аятов суры «аль-Араф», тафсир «аль-Мунтахаб»).

www.islam.ru

Межсватовское уважение

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейх Мухаммад Садык Мухаммад Юсуф

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Сватовские связи подобны родственным. Как и в родственных отношениях, в сватовских отношениях также имеет место почитание и уважение.

Жена по отношению к некоторым родственникам мужа, а муж к определенным родственникам жены – становятся харамными (запретными) с точки зрения никяха. Другими словами, на основе сватовства как по отношению к мужу, так и по отношению к жене появляются лица со стороны супруга, никях с которыми считается харамом.

Положение об этом озвучено в Коране: «(Сделаны харамными вам) ... матери ваших жен, и находящиеся под вашим покровительством ваши воспитанницы (падчерицы), которые от ваших жен, с которыми вы уже имели близость, – если же вы еще не имели близости, то нет греха на вас, – и жены ваших сыновей, которые от ваших чресел; и совмещение вами двух сестер, разве что (это) уже произошло раньше. Поистине, Аллах – Прощающий, Милосердный!» (Сура Ниса:23 аят).

Всевышний говорит в другом аяте Корана: «И не заключайте никях с теми из женщин, с кем состояли в никяхе ваши отцы, разве что (это) уже произошло раньше» (Сура Ниса:22 аят).

После ниспосления этого Священного аята для сына заключение никяха с женщиной, с которой имел никях отец, стало харамным.

Не раскрывать супружеские секреты.

Семейная жизнь имеет свойственную ей святость,

ценность и почитаемость. Безусловно, у супругов существуют свои секреты, о которых не должны знать другие. Следовательно, не раскрывать секреты перед другими – это взаимное право супругов друг на друга, а также это обязательство друг перед другом.

Совершать добро родителям и поддерживать родственные связи.

Благодаря считающимся священными супружеским узам, родители и родственники каждого из супругов для другого тоже становятся «родителями» и «родственниками». В связи с этим, совершать добро тестю, теще, свекру и свекрови, как своим родным родителям, становится долгом – как для мужа, так и для жены. Муж обязан поддерживать родственные связи с родственниками жены на таком же уровне, на каком должна жена поддерживать родственные связи с родственниками мужа.

Обязанности жены в Исламе

1. Повиновение жены мужу.

Однако следует понимать, если родители, муж, руководитель или кто бы то ни был другой, повелевает греховное, то ему никто не должен подчиняться. К тому же подчинение мужу – это повинование, проявляемое из уважения как к главе семьи. Поэтому это достойное воздаяний дело необходимо исполнять с умом и в рамках семейной жизни.

Всевышний говорит в Коране: «А праведные женщины – благоговейные (покорные), сохраняющие

(честь) в отсутствие (мужей), благодаря тому, что сохранил Аллах» (Сура Ниса:34 аят).

В хадисе, переданном имамом Ибн Джариром ат-Табари и Ибн Абу Хатимом от Абу Хурейры, посланник Аллаха сказал:

«Лучшая женщина – это та, которая радует взор, когда смотришь на нее, повинуется твоему слову, когда говоришь, и хранит себя и твоё имущество, когда отсутствуешь».

В хадисе, переданном имамом Ахмадом от Абдуррахмана ибн Авфа, пророк Мухаммад (Мир ему) сказал:

«Если женщина совершает пятикратный намаз, соблюдает месячный пост (в месяц Рамазан), соблюдает целомудрие и повинуется мужу, ей будет сказано: «Входи в рай через любые врата, какие пожелаешь».

Муж – глава семьи. Если жена повинуется мужу, то и дети станут повиноваться отцу. В результате в семье будет творить дружба, любовь, семья станет крепкой и благодатной.

Непокорность же жены становится причиной разлада семьи и множества других неприятностей. Эту истину должен осознать каждый член каждой мусульманской семьи. Вместе с этим нужно всегда помнить, что нет подчинения ни мужу, ни другому в том, что представляет собой грех в отношении Всевышнего Аллаха.

(Продолжение читайте в следующем номере)

О масхе на шею во время омовения

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейх Мухаммад Садык Мухаммад Юсуф

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Как-то раз я спросил одного моего знакомого о том, как протекает знакомство с религиозными предписаниями среди простых верующих. Он ответил мне:

– Все шло хорошо, но появились разногласия и многие рядовые мусульмане оказались в смятении.

– Скажите, какой из последних вопросов привел рядовых мусульман в смятение? Спросил я, чтобы лучше узнать о проблеме.

– Например, до сих пор все считали, что масх на шею при совершении омовения относится к деяниям мустахаб. Также написано и в книгах, которые читают массы. Но вот вновь появившиеся молодые люди уверяют, что такое действие в омовении является нововведением (бидъя). Люди ошеломлены, и теперь не знают, что делать. И трудно найти человека, у кого можно было бы спросить об этом, – сказал мой знакомый.

– Когда говорят подобные вещи, нужно сразу требовать предъявление доказательств. А вы не спросили, почему же нанесение масха на шею является нововведением? – спросил я.

– Они полагают, как оказалось, что «ко масхе на шею не сказано ни в Коране, ни в хадисах, а всякое отсутствующее в Коране и хадисах является нововведением...», – ответил мой собеседник.

Внешне кажущийся мелким, этот вопрос неспроста сконфузил очень многих мусульман. Так как словами о причислении масха к нововведениям эти люди не ограничиваются. Они могут и не постесняться сказать: «Наносить масх при совершении омовения есть нововведение. Каждое нововведение – заблуждение. Каждое заблуждение – в аду». И если прозвучат такие утверждения, то какова же должна быть в ахирате участия тех «несчастных», кто наносит масх на шею, а каков должен быть исход для их предков?

Если бы такое утверждение соответствовало бы сути вышеупомянутого хадиса о том, что «каждое нововведение – заблуждение», то присоединиться

к нему стало бы долгом для всех нас. Однако мы не можем присоединиться к такому высказыванию. Ибо речь идет об объявлении «нововведением» деяния, которое вот уже на протяжении тринадцати веков называют мустахабом улемы – муджтахиды ханафитского мазхаба, самого крупного из четырех мазхабов фикха, и которое преобладающее большинство мусульман признали правильным.

Давайте вместе с вами спросим ханафитских ученых, почему же они отнесли масх на шею при омовении к категории деяний мустахаб? Ведь не могли же они призывать мусульман к выполнению нововведения на протяжении всех тринадцати столетий?!

Ответ на этот вопрос наш таков:

Да убережет Сам Аллах от призыва людей к нововведениям плохим, к деяниям, которых нет в шариате. Мы никогда и слова не промолвим о каком-нибудь положении, не опираясь на шариатские источники. По поводу того, что нанесение масха на шею относится к мустахабу, мы имеем следующие аргументы:

Первый аргумент:

Передается от Лайса, он от Талхи, то от своего отца (Мусаррифа), а тот от его (Талхи) деда:

«Поистине, он (дед Талхи) один раз видел, как посланник Аллаха (Мир ему) нанес масх на голову впроть по тыльную часть шеи и довел до передней ее части» (Передал Ахмад).

Второй аргумент:

В хадисе, признанном как достоверный и переданном Абул Хасаном Фарисом от Ибн Умара, посланник Аллаха (Мир ему) сказал:

«Кто совершая омовение нанесет двумя руками масх на шею, в Судный день будет сбережен от оков».

Третий аргумент:

В хадисе, переданном имамом Баззаром от Ваила ибн Худжра, в частности говорится:

«... затем трижды нанес масх на голову, нанес масх на тыльную сторону ушей (ушных раковин) и нанес масх на тыльную сторону шеи».

Выше мы обсудили в качестве примера всего лишь три вопроса, которые в наше время являются причиной для повторных разногласий. Очень легко точно также обсудить и все остальные спорные вопросы. Однако мы не стали затягивать разговор, так как наше намерение – не спорить, а положить конец разногласиям. Ибо наша цель заключается в том, чтобы призвать крепко придерживаться того пути, который прошел испытание временем, не бередя при этом старых ран. И вот тогда разногласия прекратятся, Иншааллах!

Также в целях упреждения возникновения разногласий запрещено пытаться выяснить, чей аргумент сильнее, повторно пересматривая иджтихады, совершенные мазхабами фикха в рамках Корана и Сунны. И даже сказано, что если некоторые люди, овладев высокими степенями знаний, достигнут уровня способности различать сильные аргументы мазхабов от слабых путем их сопоставления, то им дозволено выносить фатву (решение) для себя, но пусть такими фатвами не морочат головы людям, дабы не было противоречий и разногласий.

Все беды – из-за отсутствия у нас знаний. Мы знаем очень мало. Но притягаем на многое. К тому, о чем обладаем скучными знаниями мы относимся с крайним фанатизмом, считая, что все знания заключены в этом, и нет ничего другого, кроме этого. А то многое, чего мы не знаем, мы вовсе игнорируем. И в результате сталкиваемся с теми неприятностями, которые переживаем сейчас.

Современные улемы (ученые) называют это «культурой одной книжки и аудиокассеты». И в самом деле, мы прочитываем неизвестно какую-то книгу, попавшую нам в руки, и действуем так, словно все знания мира сосредоточены только в ней и нет больше других знаний. Прослушав пару проповедей на аудиокассетах или дисках, мы объявляем три четверти мусульман всего мира либо многобожниками, либо неверными.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1441-1442 год по ХИДЖРЕ (2020 г.)

МЕСЯЦ АВГУСТ	МЕСЯЦ: Зульхиджа - 1442 г. Мухаррам	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (кош чыга)	3. по- сле- полу- денный (иленде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (ирта)				
1	11	Сб	04:12	05:42	13:40	18:43	21:08	22:48
2	12	Вс	04:14	05:44	13:40	18:42	21:07	22:47
3	13	Пн	04:15	05:45	13:40	18:41	21:05	22:45
4	14	Вт	04:17	05:47	13:40	18:40	21:03	22:43
5	15	Ср	04:18	05:48	13:40	18:39	21:01	22:41
6	16	Чт	04:20	05:50	13:40	18:38	21:00	22:40
7	17	Джум'а	04:21	05:51	13:40	18:36	20:58	22:38
8	18	Сб	04:23	05:53	13:40	18:35	20:56	22:36
9	19	Вс	04:25	05:55	13:40	18:34	20:54	22:34
10	20	Пн	04:26	05:56	13:40	18:33	20:52	22:32
11	21	Вт	04:28	05:58	13:39	18:32	20:50	22:30
12	22	Ср	04:30	06:00	13:39	18:30	20:48	22:28
13	23	Чт	04:31	06:01	13:39	18:29	20:46	22:26
14	24	Джум'а	04:33	06:03	13:39	18:28	20:44	22:24
15	25	Сб	04:34	06:04	13:39	18:26	20:42	22:22
16	26	Вс	04:36	06:06	13:38	18:25	20:40	22:20
17	27	Пн	04:37	06:07	13:38	18:23	20:38	22:18
18	28	Вт	04:39	06:09	13:38	18:22	20:36	22:16
19	29	Ср	04:41	06:11	13:38	18:21	20:34	22:14
20	1	1442 г.х.	04:42	06:12	13:38	18:19	20:32	22:12
21	2	Джум'а	04:44	06:14	13:37	18:18	20:30	22:10
22	3	Сб	04:45	06:15	13:37	18:16	20:28	22:08
23	4	Вс	04:47	06:17	13:37	18:15	20:26	22:06
24	5	Пн	04:49	06:19	13:37	18:13	20:24	22:04
25	6	Вт	04:50	06:20	13:36	18:11	20:21	22:01
26	7	Ср	04:52	06:22	13:36	18:10	20:19	21:59
27	8	Чт	04:54	06:24	13:36	18:08	20:17	21:57
28	9	Джум'а	04:55	06:25	13:35	18:07	20:15	21:55
29	10	Гашура	04:57	06:27	13:35	18:05	20:13	21:53
30	11	Вс	04:58	06:28	13:35	18:03	20:10	21:50
31	12	Пн	05:00	06:30	13:35	18:01	20:08	21:48

20 августа – начало нового 1442 года по хиджре.

29 августа - День Гашура или День поминовения Пророков и посланников Всевышнего, мир им. Джумга / пятница – праздничный день.

Добровольный (нафиль) пост – каждый понедельник и четверг, накануне праздников.

Поздравляем!

Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров и желает им крепкого здоровья, благополучия и довольства Всевышнего.



С ЮБИЛЕЕМ, ГИЗЕТДИН ГАБДЕЛИСЛАМОВИЧ!

Гизетдин Габделисламович Сабитов родился 26 июля 1950 года в селе Озерки Илекского района Оренбургской области. Всю свою жизнь проработал электриком. Женат, у него трое детей – две дочки и сын, есть внуки и孙女, одна правнучка. окончил заочно «Медресе «Хусаиния» в 2004 году, с 1997 года работает имамом в поселке Илек Илекского района.

ОренИсламПресс

С ЮБИЛЕЕМ, НУРМУХАМЕТ ХАЗРАТ!

Морозов Нурмухамет хазрат родился в селе Мухамедьярово Кувандыкского района 23 июля 1960 года. окончил среднюю общеобразовательную школу поселка Маячный Кувандыкского района.

С 2012 по 2014 годы был слушателем воскресной формы обучения при молельном доме поселка. В 2019 году окончил заочно «Медресе «Хусаиния». С 2014 года является имам-хатыбом в поселке Маячный. Женат, у него 2 сына и 2孙女.



Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В.Ф. Хабибулина

Прошу бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.



Духовное Мусульманское образовательное учреждение «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга ЦДУМ России

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов на 2020-2021 учебный год с присвоением квалификации «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18:00 до 20:30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для вольнослушателей (воскресная форма обучения).

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.

Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе беспрочного лицензии №1195-2 от 26 ноября 2012 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составляет 2 года 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.

По завершении учебы выпускники получают диплом об окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения обладают комфортабельными помещениями, необходимыми для проживания и обучения. Имеются просторные классы, библиотека,

компьютерный класс, буфет, душевые комнаты. Студенты обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Для иногородних студентов имеется общежитие.

На дневное (очное) отделение «Медресе «Хусаиния» принимаются лица мужского пола на базе 9 и 11 классов, имеющих аттестат об образовании.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский Университет г. Уфы на третий курс на Факультет теологии и педагогики с получением специальности «Теолог Ислама»; «Преподаватель основ Ислама и арабского языка».

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека, так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той Вечной жизни (Ахират).

5. Характеристика с места работы или учебы;
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
7. Справка от психиатра и нарколога;
8. Фотографии 3x4 (4 шт.);
9. Направление от местной махалли.

Языки образования: русский, татарский и арабский.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Документы принимаются с 1 июня по 30 августа 2020 г. по адресу: 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10а, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, (3532) 60-88-78, (3532) 77-21-78. Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции документы принимаются также и по электронному адресу: alfit35@mail.ru

КУРБАН БАЙРАМ



ПРЕДЛАГАЕМ ПРИОБРЕСТИ

БАРАНОВ И ОВЕЦ
эдипльбаевской породы

1/3 часть жертвенного мяса которых будет передана в медресе «Хусаиния» и нуждающимся в благотворительной помощи единоверцам

90-66-56; 89228296656

г. Оренбург, пер. Чулочный 14а
Мечеть Сулеймания

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ УСЛУГИ ХАПЯЛЬ-ЗАБОЯ • ДОСТАВКА



Пекарня «БУСЭ»

Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3,
тел. (3532) 30-50-55

ПРОДАЮТСЯ бараны (забой, разделка по нормам Шариата). Тел. 89033956220

ОТПЕЧАТАНО
Общество с ограниченной
ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №20
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать
27.07.2020 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания
по графику - 17.00

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года